國中自然與生科一下[image: image27.png]
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　　基隆市立中山高中國中三年級第三次段考 地理科 考試卷 ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一、選擇
1. （  ）英一認為氣候條件惡劣的地區往往人口稀少，如過於寒冷的西伯利亞，以及太過溼熱的□□。請問：□□最可能是下列哪一個地區？ (A)亞馬孫盆地　(B)安地斯山脈　(C)彭巴草原　(D)巴塔哥尼亞高原
2. （  ）每天黎明時，來自海上的厚重霧氣會逐漸瀰漫到智利的沙漠邊緣。研究人員發明一種如附圖的採霧設備，將其裝置在迎風面，使霧中水氣凝結在無數細微黑線上再匯聚成水滴，最終落入容器中累積。由於架設方便、集水效率高，此技術已推廣至其他水資源相對稀少的地區。[image: image1.jpg]



文中所指的霧氣最可能來自下列何者？　      (A)大西洋　(B)太平洋　(C)印度洋　(D)北極海。
3. （  ）小說《白鯨記》描述西元1820年一艘捕鯨船在南太平洋遭到抹香鯨攻擊的始末。該船的航行日記大致如下：「從美國東北角的家鄉出發後，順著(甲)福克蘭寒流向東航行，後又順著加那利洋流與東北信風南下，越過赤道後，沿著南美洲沿岸的(乙)阿拉斯加暖流南下，經過南美洲最南端，受到強勁(丙)西風的影響，費力地穿越麥哲倫海峽，之後才順著(丁)巴西沿岸，到達太平洋東南漁場，卻不幸遭到鯨魚衝撞，最後僅二人獲救。」日記中所描述的情節，何處最為合理？                       　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

4. （  ）附圖是南美洲的地形剖面圖，圖上的箭頭方向應標示為哪個方位？　(A)東　(B)西　(C)南　(D)北。
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5. （  ）在拉丁美洲，因為某種天然植被遭受過度砍伐與破壞，導致全球最大的生態物種基因庫受到破壞。該天然植被最有可能是指下列何者？          　(A)莽原　(B)雨林　(C)混合林　(D)針葉林。

6. （  ）附圖為巴西首都巴西利亞的氣候圖。關於此氣候圖的敘述，何者正確？　(A)夏雨冬乾的熱帶莽原氣候　(B)夏乾冬雨的溫帶地中海型氣候　(C)多雨的熱帶雨林氣候　(D)適合發展農、牧的草原氣候。
[image: image3.jpg]RECC) PEKE(mm)

-20
-30
-40

500
Eﬁﬁnﬂ:iﬁmibwm_%o

._,_,_V._,_._.-mo
i 1350
B 1300
= 250
200
150
100
50

123456789101112ﬁ0




7. （  ）印加帝國有個古老的傳說：「當印加王還是太子時，維拉科查神曾經出現在他的夢中，自稱是印加王的祖先，並要他警惕異族叛亂。」當歐洲人入侵南美洲時，印加王以為夢境預言應驗。請問：當時印加王所認為的「異族」，應該是來自哪個國家？　   (A)荷蘭　(B)西班牙　(C)英國　(D)法國。
8. （  ）巴西東南沿海地帶屬夏雨型暖溫帶氣候，形成此種氣候特徵的主因為何？ (甲)盛行西風吹拂 (乙)東南信風吹拂 (丙)暖流流經 (丁)副熱帶高壓籠罩　(A)甲乙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)丙丁。

9. （  ）附圖是北美洲一月的等溫線分布圖。從圖中可看出西岸(甲)較同緯度的東岸(乙)溫度高出許多，造成這種現象的主要原因為何？　                (A)洋流性質不同　(B)地形分布不同　        (C)人口多寡不同　(D)海岸類型不同。
[image: image4.png]——H %m‘%i&( C)




10. （  ）「北美自由貿易協定」(NAFTA)為美洲的區域性經貿協定，其旗幟應為下列何者？
(A)[image: image5.png]
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。
11. （  ）一地的人口密度常隨海拔高度的不同而異，附表為某類型國家兩種海拔高度分區的人口疏密狀況，其結果與全球多數國家相反。該類型國家最可能位於下列哪一緯度區內？　                (A)66.5°N～90°N　(B)30°N～60°N　     (C)23.5°N～23.5°S　(D)40°S～66.5°S。

[image: image9.emf]海拔高度  人口密度  
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12. （  ）中南美洲的經濟發展以農、礦業為主，在主要的農礦業和產國配對上何項不正確？            　(A)銀—智利　(B)甘蔗—古巴          　(C)咖啡—巴西　(D)石油—委內瑞拉。
13. （  ）美國西南部的加州為著名的度假勝地，當地有迪士尼樂園和環球影城等大型遊樂場，是相當受遊客歡迎的景點。請問：該地區的氣候類型為何？　    (A)熱帶莽原氣候　(B)溫帶地中海型氣候　     (C)夏雨型暖溫帶氣候　(D)溫帶海洋性氣候。

14. （  ）亞太經濟合作會議(APEC)是環太平洋沿岸的21個國家，為了促進經濟合作而成立的跨國組織，臺灣、中國、日本等國都有加入。請問：就地緣位置看來，下列哪個國家最不可能加入亞太經濟合作會議？　(A)巴西　(B)祕魯　(C)智利　(D)墨西哥。
15. （  ）電影《阿波羅13號》敘述在登陸月球的太空任務中，出了意外狀況，在危急的情形下，地勤中心如何將太空人救回地球。電影中有一幕太空人大叫：「□□，我們有麻煩了！」□□是指美國的太空梭發射基地NASA所在的城市，即是下列何地？　  (A)紐約　(B)底特律　(C)舊金山　(D)休士頓。
16. （  ）美國傳統的重工業活動如鋼鐵、汽車等，多發源自五大湖地區的底特律等地。請問：該地區有利於工業發展的主要條件為何？　(A)空運便利      　(B)礦產豐富　(C)勞工便宜　(D)地形平坦。
17. （  ）狄亞哥到南美洲從事地理考察，路線是從附圖中的甲地到乙地。請問：若將沿途經過的氣候類型依經過的順序排列，下列何者正確？ (甲)熱帶莽原氣候 (乙)熱帶雨林氣候 (丙)熱帶沙漠氣候 (丁)高地氣候　(A)甲乙丙丁　(B)乙甲丙丁　             (C)乙甲丁丙　(D)丙丁甲乙。
[image: image10.jpg]



18. （  ）中南美洲的墨西哥高原北部，地表呈現一片沙漠景觀。請問：造成該地氣候乾燥的主因是下列何者？　(A)距海遙遠　(B)山脈阻擋水氣　             (C)墨西哥灣流流經　(D)副熱帶高壓籠罩。
19. （  ）附圖是臺灣2010年某項農產品進口總量及其來源國家和比例，根據圖中這些國家的自然環境與農業發展特性判斷，該項農產品最可能為下列何者？　(A)小麥　(B)蔗糖　(C)茶葉　(D)棉花。[image: image11.jpg]



20. （  ）附圖顯示某類型國家的單一產品，在某年占該國出口總額的百分比，如糖占古巴出口總額的75％。此類型的國家，最可能具有下列哪些共同的特色？ (甲)貿易巨額出超 (乙)外匯收入不穩定 (丙)經濟發展程度高 (丁)分布在東南亞、中南美洲和非洲　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)乙丁　(D)丙丁。
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21. （  ）附圖為世界各地都市化程度的變化示意圖。由圖中可看出，中南美洲在西元1950～2007年間，都市人口從42%暴增至76%，推測至西元2030年時，都市化程度將攀升至84%，僅次於北美洲。請問：造成中南美洲都市化程度成長快速的原因為何？　(A)都市與鄉村貧富差距大　(B)種族融合呈現多元文化　(C)城市集中於沿海地區　(D)經濟依賴歐美先進國家。
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22. （  ）下列關於北美洲粗放農業與季風亞洲集約農業的比較，何者錯誤？

[image: image14.emf]類    型  粗放  集約  

(A) 單位面積 產量  較 大  較 小  

(B) 總產量  較 大  較 小  

(C) 作物種類  較 單一  多樣化  

(D) 農地面積  較 大  較 小  


23. （  ）曾經一起去中南美洲的朋友們開始討論起旅途的種種，請問下列誰的說法有誤？
(A)小新：「我們的第一站墨西哥市因為海拔高，氣候涼爽，所以成為人口的精華區。」
(B)小丸子：「我記得導遊說巴拿馬運河是世界七大工程之一，更是連接大西洋與太平洋的重要通道。」
(C)小櫻：「巴西政府為了促進沿海地區的發展，特地將首都從內陸的巴西利亞遷移到沿海的城市里約熱內盧。」
(D)大雄：「最後一站我記得是阿根廷的首都布宜諾斯艾利斯，它的城市面貌非常美麗。」
24. （  ）西元2005年，美國新奧爾良市遭受有史以來最大颶風，造成市區大淹水，以及無數的傷亡。請問：此一大災害最可能發生於下列哪個時間？  　(A)3月　(B)5月　(C)8月　(D)11月。

25. （  ）老師在地理課講解北美洲的氣候類型時說：「這個氣候區在冬、夏季節的變化較為極端，夏季時因暖溼氣流北上，普遍炎熱；冬季又因此區域地勢平坦，冷氣團長驅直下，造成各地大雪覆蓋。」老師所說的是哪種氣候區？　(A)夏雨型暖溫帶氣候　(B)溫帶沙漠氣候　(C)溫帶海洋性氣候　(D)溫帶大陸性氣候。
26. （  ）美國與加拿大均曾為歐洲的殖民地，如今其工商業高度發展，在經濟上具有舉足輕重的影響力。請問：造成美國、加拿大工業集中於五大湖到大西洋一帶的因素中，哪項是兩國共有的重要因素？  　(A)氣候溫暖　(B)工資低廉　                (C)蘊藏石油　(D)交通便利。
27. （  ）近年來常聽見「聖嬰現象」與「反聖嬰現象」，其主要是與圖中「甲」洋流的水溫高低相關。請問：「甲」洋流的名稱為何？　(A)加利福尼亞涼流　(B)祕魯涼流　(C)巴西暖流　(D)福克蘭寒流。
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28. （  ）國家地理頻道曾播出「北美龍捲風特輯」。請問：國家地理頻道的工作人員，應該在什麼季節拍攝，最能看到壯觀的龍捲風？　(A)夏秋之際　     (B)冬春之際　(C)春夏之際　(D)秋冬之際。
29. （  ）在世界美食大展中，各國的廚師將以其國家的代表性料理來爭取佳績，下列哪道料理最可能是來自墨西哥的莎莉所呈現的菜肴？　                (A)普羅旺斯燉菜佐橄欖醬　(B)辣味泡菜炒年糕　(C)青稞糌粑配酥油茶　(D)玉米捲餅佐莎莎醬。
30. （  ）「……某族群居住在北美洲極圈以內，並以漁獵維生，近年來因外來文化影響，逐漸改變其傳統生活方式。」上文應是描述下列哪個族群？　        (A)薩米人　(B)因紐特人　                   (C)非裔黑人　(D)歐裔白人。
31. （  ）北美洲面積遼闊，各地自然環境差異明顯。請問：附圖中何處的天然植物隨高度呈垂直變化？   　(A)甲　(B)丙　(C)己　(D)庚。
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32. （  ）美國被稱為「世界麵包籃」，農業活動發達。附圖為北美洲農牧業分布圖，請問：麵包的主要原料小麥，其產區分布於圖中哪些地區？　(A)甲、丁　(B)乙、丙　(C)丙、丁　(D)乙、己。
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33. （  ）美國加州陽光充足，使得加州成為美國最大的葡萄酒產區，且葡萄種類繁多，幾乎所有歐洲的主要品種，在此地均有種植。請問：加州的氣候近似於下列何者？
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二、題組
※附圖為中美洲政區圖。請問：
[image: image22.jpg]



34. （  ）圖中墨西哥以南至巴拿馬的地形區為下列何者？　(A)中美地峽　(B)墨西哥高原　(C)巴塔哥尼亞高原　(D)安地斯山脈。
35. （  ）圖中的的牙買加位於哪個海域上？　(A)加勒比海　(B)波羅的海　(C)波斯灣　(D)地中海。
※巴西為2016奧運主辦國，其中里約熱內盧更是南美洲第一個主辦奧運的城市。為此，巴西政府事前傾力整理國家門面，積極建設並改善社會問題，以確保旅客安全和維護國際形象。請回答下列問題：
36. （  ）上文中「為了確保旅客安全及維護形象」，巴西政府要處理的社會問題最可能是下列何者？    　(A)出生率下降　(B)識字率下降　(C)貧民窟聚集　   (D)雨林過度開發。
37. （  ）依城市發展的類型來看，主辦奧運的里約熱內盧應屬於下列何種類型的都市？　                (A)高地型　(B)綠洲型　(C)宗教型　(D)港埠型。
38. （  ）巴西政府打算以南美洲特有種動物為主角，設計奧運娃娃，則應參考下列哪種動物的形象？     　(A)犛牛　(B)駱馬　(C)大象　(D)駱駝。
※附圖是北美洲的地形剖面簡圖，依圖中的地形起伏特色，請回答下列問題：
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39. （  ）箭頭所指的方位應為下列何者？　             (A)東　(B)西　(C)南　(D)北。
40. （  ）下列關於甲地的地理特徵，何者正確？        　(A)為板塊擠壓帶形成　(B)蘊藏豐富的礦產  　(C)火山及地震頻繁　(D)山間有乾燥沙漠區。
41. （  ）圖中哪個地區是美國商業性農業帶的主要分布地？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
※附表為西元2017年某國家基本資料的介紹。請問：

[image: image24.emf]■ 面積：   835.8 萬 km 2 ，全球排名第 5 。   ■ 人口：   2 億 699 萬人，全球排名第 5 。   ■ 主要語言：   葡萄牙語。   ■ 主要出口項目：   黃豆、鐵礦、原油、生鮮及冷凍 肉、蔗糖、油渣餅、化學木漿、 咖啡、玉蜀黍及冷凍牛肉等。  

 


42. （  ）該國最可能是下列哪一個國家？　             (A)智利　(B)巴西　(C)祕魯　(D)阿根廷。
43. （  ）表中列出的農產品項目中，何者為中南美洲的原生作物？(A)咖啡　(B)黃豆　(C)甘蔗　(D)玉米。
44. （  ）由該國主要出口項目可以推知，該國經濟發展具有下列何種特色？　(A)農作物量少種類多　     (B)受國際市場影響極大　(C)農場規模小且零碎　(D)工業產值居中南美洲末座。
※附圖為美國某重要河川的流域圖。請問：
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45. （  ）附圖中的河流其名稱由來為原住民所命名，為「大河」之意，是北美大陸流域面積最廣的水系，對十九世紀初美國的開發扮演著重要角色。由附圖與上述判斷，此河川為何？　(A)聖羅倫斯河　(B)密西西比河　(C)科羅拉多河　(D)格蘭河。
46. （  ）此河川的流域面積廣大，流經地區也是北美重要的農業帶分布區，但下列哪一個北美農業帶不位於其流域範圍之內？　(A)棉花帶　(B)玉米帶    　(C)地中海型農業帶　(D)小麥帶。
※附圖為美國重要都市分布圖。請回答下列問題：
[image: image26.jpg]




47. （  ）「丙」都市位於墨西哥灣沿岸，據此判斷，其工業發展類型最可能為下列何者？　(A)石化工業　  (B)汽車工業　(C)鋼鐵工業　(D)造紙業。
48. （  ）若依原料區位來判斷，圖中哪些都市的鋼鐵工業最發達？　(A)甲、乙　(B)丙、庚　(C)丁、己　     (D)戊、己。
49. （  ）美國許多著名電影公司設立於「好萊塢」，故此地經常被與美國電影和影星聯繫起來，甚至直接用來指南加州的電影工業。「好萊塢」應位於圖中哪個城市？　(A)甲　(B)丁　(C)己　(D)庚。
50. （  ）加州矽谷(Silicon Valley)是由許多城市所組合而成，其位於舊金山南郊的一條長48公里，寬16公里的長條形地帶上。由於此處集中了全美國96％的半導體公司，而半導體的基本元件是矽片，所以該地區被稱為「矽谷」請問：上述地區應位於圖中哪個城市？　(A)乙　(B)丙　(C)戊　(D)己。
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		■面積：


835.8萬km2，全球排名第5。


■人口：


2億699萬人，全球排名第5。


■主要語言：


葡萄牙語。


■主要出口項目：


黃豆、鐵礦、原油、生鮮及冷凍肉、蔗糖、油渣餅、化學木漿、咖啡、玉蜀黍及冷凍牛肉等。






